

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ТРУДЕ!

ПЛАН ЗАКУПОК— ЗАКОН

На исходе февраль—второй месяц первого квартала нового 1965 года. А планы закупок животноводческих продуктов колхозами Шахунского и Тоншаевского районов выполняются неудовлетворительно. Несколько лучше обстоит дело с выполнением планов продажи мяса и яиц государству, а вот квартальный план продажи молока, можно сказать, находится под угрозой срыва. Если область в целом идет с превышением плана продажи молока государству, то Шахунский и Тоншаевский районы занимают последние места в сводке.

Руководители одних колхозов пытаются объяснить это недостатком кормов и низким их качеством, другие говорят, что коровы в запуске, молока нет, а там, где коровы уже растелились, пытаются оправдаться тем, что молоко-де телатам вынаивается. Но это лишь отговорки. А главная причина—в ослаблении внимания к производству и продаже продуктов животноводства со стороны правлений колхозов, партийных организаций и специалистов.

Колхозы «Авангард», «Свобода», Шахунского района, «Прогресс», «Коммунар», «Герой труда», «Память Ленина», Тоншаевского района, не отличаются от других какими-то особыми условиями, а план закупок первого квартала уже на 10 февраля ими выполнен на 50 и более процентов. И можно с уверенностью сказать, что он будет выполнен досрочно. Руководители этих хозяйств ставят интересы государству превыше всего, используют все резервы для повышения надоев молока и продажи его государству. Здесь умело приготавливаются грубые корма, коровам выделяется больше концентратов, а в целях экономии цельного молока молод-

няку приготавливается заменитель.

Совсем иная картина в колхозах «Новый мир», «Память Ленина», «Красная нива», «Ошминский», Тоншаевского района, «Рассвет», «Советская Россия», «Искра коммунизма», «Трудовик», «Родина», «Победа», Шахунского района. Эти колхозы план первого квартала по продаже молока выполнили на эту дату на 5—13 процентов. Спрашивается, как же они думают выполнять государственные планы закупок? И это не потому, что в этих хозяйствах нет условий для роста производства и продажи продуктов сельского хозяйства. Нет. Здесь просто пустили дело на самотек и ждут, когда молоко само польется рекой, а имеющиеся возможности использовать не хотят.

Мириться с таким положением дел нельзя. Партийные организации и правления колхозов, лично руководители колхозов должны взять под свой неослабный контроль работу животноводческих ферм. Это сейчас главный участок, где решается судьба выполнения планов закупок основных продуктов сельского хозяйства, судьба принятых обязательств. Важно, чтобы были использованы все резервы для увеличения надоев молока и привесов мяса: лучше приготовить корма, выделить дополнительно концентраты, организовать по всех колхозах приготовление искусственного молока.

Большая ответственность за выполнение планов закупок ложится на заготовительные организации и сельские Советы, которые должны развернуть работу по закупкам молока и других продуктов у населения.

Планы закупок—закон для каждого колхоза и совхоза.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 28 (5493)

Пятница, 19 февраля 1965 года

Цева 2 коп.



РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ДОВЕРИЕ НАРОДА

С большим политическим подъемом в Шахунском и Тоншаевском районах проходят заседания окружных избирательных комиссий по регистрации кандидатов в депутаты местных Советов. Окружная избирательная комиссия Советского избирательного округа № 323 зарегистрировала кандидатом в депутаты областного Совета машиниста-инструктора Шахунского локомотивного депо Алексея Яковлевича Курочкина.

При регистрации председатель комиссии А. М. Сафонов сказал:

— Коллектив шахунских электровозников выдвинул кандидатом в депутаты областного Совета одного из достойнейших представителей локомотивного депо — машиниста-инструктора Алексея Яковлевича Курочкина. Он дал согласие баллотироваться. Мы уверены, что тов. Курочкин

будет достойным кандидатом в депутаты областного Совета.

Кандидатами в депутаты областного Совета также зарегистрированы свинарка колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, Александра Федоровна Мотовилова, сменный мастер химцеха Вахтанского банифольно-экстракционного завода Леокадия Васильевна Коллозерова и другие.

Кандидатами в депутаты Тоншаевского районного Совета зарегистрирована доярка колхоза «Память Ленина» Фаина Александровна Зайцева и птичница колхоза «Путь Ленина» Валентина Васильевна Хаймова, кладовщик колхоза «Малокаменский» Дмитрий Егорович Лоскутов.

Кандидатами в депутаты Шахунского райсовета зарегистрированы избранные народом от Сявского лесохимкомбината Евдокия Григорьевна Кожемякина, более 20 лет работающая

на предприятии токарем механической мастерской, руководитель бригады коммунистического труда химцеха Нина Валентиновна Угорова. 19 лучших представителей лесохимкомбината зарегистрированы кандидатами в депутаты Сявского поселкового Совета.

Окружные избирательные комиссии по выборам в Шахунский городской Совет зарегистрировали учительницу начальной школы при заводе «Красный кирпичник» Софью Михайловну Груздеву, механика по оборудованию деревообрабатывающего завода Василия Николаевича Головина, старшего электромеханика дистанции сигнализации и связи Анатолия Александровича Торопова, рабочую леспромхоза Пелагею Васильевну Яковлеву.

Регистрация кандидатов в депутаты местных Советов продолжается.

В. АЛЕКСЕЕВ.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. МАЦКЕВИЧА В. В. министром сельского хозяйства СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Назначить тов. Мацкевича Владимира Владимировича министром сельского хозяйства СССР.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
17 февраля 1965 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. ВОЛОВЧЕНКО И. П. от обязанностей министра сельского хозяйства СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Освободить тов. Воловченко Ивана Платоновича от обязанностей министра сельского хозяйства СССР в связи с переходом на другую работу.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
17 февраля 1965 г.

Совет Министров СССР назначил тов. Воловченко И. П. первым заместителем министра сельского хозяйства СССР.



Дружно, слаженно трудится на Варакинском лесопункте Вахтанского леспромхоза «малая» комплексная бригада Павла Владимировича Балуква. Уже сейчас она выполнила свой семилетний план и дала более 2000 кубометров леса дополнительно.

Успех сопутствовал этому небольшому коллективу в январе. Заготовлено 1164 кубометра древесины при задании 901. Выработка на тракторосмену достигла 50 кубометров, а на человеко-день—10. На снимке (слева направо): бригадир-тракторист Павел Владимирович Балуква, моторист бензопилы «Дружба» Михаил Павлович Зайцев и сучкоруб Галина Васильевна Малышева.

Фото В. Душенна.

Новый отряд механизаторов

На днях Шахунское сельское профессионально-техническое училище № 9 выпустило очередную группу специалистов сельского хозяйства. Около ста человек получили права тракториста-машиниста широкого профиля, а более сотни водителей автомашин повысили свою квалификацию, стали шоферами второго и первого классов.

Абсолютное большинство обучающихся на выпускных экзаменах показали хорошие знания. Наши колхозы и совхозы в основном получили квалифицированное пополнение.

Но наряду с отличниками есть товарищи, которые вместо аттестата получили только справки. Колхозам и совхозам в дальнейшем это надо иметь в виду и впредь при направлении людей на учебу всесторонне учитывать наклонности и способности своего кандидата, иначе они сами будут недовольны такими специалистами.

Известно: к водителю автомобиля предъявляются особые требования.

Поэтому курсы усовершенствования ставят перед собой цель — дать шоферам все то новое, что дает наука и техника, еще подробнее изучить правила уличного движения, эксплуатацию машин.

Здесь немалые упреки следует сделать и в адрес работников госавтоинспек-

ции. На уроках возникает очень много вопросов, которые может решить только инспекция. Взять, к примеру, дорожные знаки на улицах нашего города и положения правил уличного движения. Они очень часто расходятся. И нам, преподавателям, приходится курсантам как-то доказывать.

А почему бы старшему госавтоинспектору тов. Бывшеву не зайти к нам на час — другой да побеседовать с товарищами. Где он еще найдет такую широкую аудиторию, как у нас? И пользу получит несомненную, так как нарушения со стороны шоферов будут меньше.

Наше предложение работникам госавтоинспекции: хотя бы раз в месяц собирать всех водителей автотранспорта вместе. На этих встречах им можно рассказать о новой технике и изменениях в правилах уличного движения. Здесь же можно и нужно познакомить их с теми нарушениями, которые произошли в течение месяца.

Мы уверены, что помещение в этот вечер пустовать не будет. Короче говоря, с шоферами надо больше работать. Порой и они могут подметить наши упущения. Только так, общими усилиями мы добьемся безаварийного движения автотранспорта.

В. КЛИМКИН,

преподаватель Шахунского СПТУ № 9.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

Несмотря на то, что по сравнению с прошлым годом план увеличен, коллектив Русско-Крайского лесопильного завода уверенно справляется со своими задачами. Январская программа по выпуску валовой продукции выполнена на 103 процента.

Победителями в социалистическом соревновании за прошлый месяц признаны: стружечный цех, бригады Н. А. Корягина, Е. П. Иващенко и А. М. Шохирева и звено станочника стружечного цеха А. Г. Щербаква.

На общем собрании коллектив предприятия принял социалистические обязательства на 1965 год. Намечен ряд мероприятий по увеличению производительности труда и улучшению качества продукции.

— Завершим годовой план к 20 декабря, будем выпускать продукцию только хорошего и отличного качества, — говорят лесопильщики.

М. ДУРНИКОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 19 февраля 1965 г.

Мы приглашаем читателей присылать нам интересные воспоминания, фронтовые дневники и письма, неопубликованные фотографии и документы. Пусть они донесут горячее дыхание тех грозных и славных дней. Пусть читатель задумается о былом и скажет:

Вспомним, товарищ! Вспомним для того, чтобы память огневых лет звала народ на великое

дело; вспомним для того, чтобы бдительно следить за происками тех кругов на Западе, которые хотели бы зачеркнуть прошлое, вспомним для того, чтобы еще раз перед глазами встало все величие победы, одержанной народом под боевыми знаменами, под водительством комму-

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Получил я на днях первую пенсию и нахлынули на меня далекие воспоминания. А вспомнить и рассказать есть о чем.

1932 год. Я первый в своих Токтарах организовал колхоз. Сначала сошлись вместе несколько бедняцких хозяйств, а потом, несмотря на угрозы и проклятия кулаков, записалось полдеревни.

Сразу же свели лошадей, обеспечили их кормом и фуражом, собрали семена и давай работать. Хлеба выросли хорошие: на трудодень хорошо досталось. Через год к нам влились и остальные мужики.

Но тут беда на нашу голову свалилась — фашист напал. Меня, моих двух сыновей и четырех братьев берут на войну. И воевали мы не на шутку: все по несколько раз ранены. Я, к примеру, получил два ранения, а в конце сорок третьего совсем вышел из строя. За участие в боевых действиях награжден орденом Красной звезды и медалями.

Мой старший сын Викентий — гвардеец, сражался под Волгоградом,

попал в плен, где испытал на себе все зверства врага. После смертельных побоев чудом остался в живых. Немцы добивали его прикладом. Когда они ушли, одна старушка заметила, что он еще дышит, и утащила домой. Там сожгла обмундирование и одела в свое. Прдержала две недели, но дальше скрывать побоялась. Сказала ему, где ближе проходит линия фронта, и он удачно перешел ее.

Валентин, мой младший сын, на войне стал инвалидом второй группы. Но духом не упал — крепко взялся за учебу. Закончил институт, сейчас главный инженер одного крупного завода в Одессе.

У меня из-за болезни желудка тоже здоровье ухудшилось. Врачи перевели на пенсию, получаю 21 рубль в месяц. Но по мере своих сил продолжаю трудиться в колхозе. Так, в прошлом году выработал 310 трудодней. Думаю, что и в этом году помогу родному колхозу.

Н. ПОПЛАУХИН,
Колхоз „Герой труда“.

Фронтовая листовка

Перед атакой комсорг роты Сергеев и комсомолец Рошин написали листовку и передали ее по цепи роты:

«Товарищи! До атаки осталось двадцать минут. Сигнал — красная ракета. Смотрите: мы, Сергеев и Рошин, идем направляющими, по сигналу поднимаемся первыми, не отставайте от нас. Мы ворвемся в первую траншею, вы тоже

за нами, поддерживайте нас! Гитлеровцы не устоят перед нами. Нужно не отставать, а преследовать врага по пятам. Боевые друзья! Чем больше уничтожим фашистов, тем ближе наша победа. Победа близка — мы ее скоро увидим. Будьте готовы!

16 апреля 1945 г.
СЕРГЕЕВ, РОШИН».

НА КУРСКОЙ ДУГЕ



5 августа 1943 года войска Степного и Воронежского фронтов освободили Белгород. Первыми в город ворвались воины 89-й гвардейской Белгородской стрелковой дивизии.

На снимке: группа автоматчиков 89-й гвардейской Белгородской стрелковой дивизии врывается на одну из окраин города.

Фотохроника ТАСС

ПРОЧИТЕ ЭТУ КНИГУ

„По следам Мартина Бормана“

Какова судьба Мартина Бормана, одного из главных немецких военных преступников, ближайшего помощника Гитлера? До сих пор на этот вопрос нет ответа. Почти каждый месяц в печати появляются противоречивые сообщения: Борман в Аргентине... Борман в Бразилии... Борман в Перу... Борман погиб... Борман жив...

Журналист Л. Безыменский, автор ряда работ, посвященных истории германского фашизма, решил совершить «политическое путешествие» по следам Мартина Бормана. Эта книга посвящена не только личной судьбе Бормана, но и судьбе его политического наследия, судьбе фашизма в современном капиталистическом мире.

В книге использованы архивные данные, многочисленные материалы печати различных стран мира, а также материалы, собранные автором в ходе бесед с участниками описываемых событий.



О ЧЕМ НЕ ГОВОРИЛИ НА СОБРАНИИ

Засуха минувшего года не обошла стороной и поля колхоза имени Фрунзе, отчего и урожай всех культур не оправдали надежд колхозников. Зернобобовых получено в среднем по 4 центнера, а картофеля—по 56 центнеров с гектара. Это почти в два с половиной раза меньше, чем в предшествующем 1963 году.

Наполовину меньше, чем в 1963 году, оказались и доходы колхоза, в результате чего и оплата труда колхозникам была ниже.

Но, несмотря на засуху и острый недостаток кормов, поголовье скота на 1 января 1965 года соответствовало плановому, колхоз справился с заданиями по продаже государству мяса, несколько увеличилась по сравнению с прошлым годом продажа молока и яиц. Доход от животноводства оказался только на 4000 рублей ниже, чем в предыдущем году.

Это несомненный успех работников животноводства, особенно таких, как доярки Зоя Мологова, Антонина Бурдина, Надежда Тихомирова, Александра Ветюгова, Надежда Добровкина, свиновод Михаил Иванович Смирнов, овцеводка Лидия Ложкина, птичница Екатерина Куликова и другие.

Хорошо трудились и полеводы колхоза. Особо следует назвать имена трактористов Николая Бурдина, Леонида Беликова, Вениамина Ветюгова и Петра Гусева, выработавших на трактор по 1280—1300 гектаров мягкой пахоты. И не вина полеводов и механизаторов, что земля не вознаградила их труд.

Таковы некоторые итоги работы членов сельхозартеля за 1964 год. О них

ВЕСНЕ НАВСТРЕЧУ

Рабочие ремонтных мастерских Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» дали слово к 1 апреля завершить ремонт колхозных тракторов, автомашин и другой техники. Это обязательство претворяется в жизнь. В первой декаде февраля из ворот мастерских вышли готовыми пять колесных тракторов и два автомобиля, принадлежащие сельхозартелям «Гигант», «Память Ленина», «Коммунар» и совхозу «Михайловский».

Среди ремонтников выделяются слесари Петр Васильевич Смирнов и Петр Демидович Предеин, а также токарь Василий Васильевич Веснин. Они перевыполняют сменные задания и дают высокое качество ремонта.

Т. ЕВСТРОПОВ,
заведующий мастерскими.

доложил на отчетно-выборном собрании председатель колхоза тов. Глушков П. Г.

Подведя итоги прошлого года, собравшиеся наметили рубежи на 1965 год. Ничего не скажешь, обязательства приняты хорошие. В них предусмотрено и получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, и дальнейший рост поголовья скота, и повышение его продуктивности, и рост производительности труда, и снижение себестоимости продукции.

Но вызывает удивление тот факт, что собравшиеся на отчетно-выборное собрание колхозники не проявили особого интереса к обсуждению столь важных вопросов. Положение дел в хозяйстве не вызвало у присутствующих особой озабоченности и заинтересованности, как лучше выполнить поставленные задачи.

Правда, серьезного внимания заслуживает выступление свиновара колхоза коммуниста М. И. Смирнова. Он с тревогой говорил о том, что в колхозе нет настоящей заботы об урожае.

—Из года в год, — подчеркнул он, — мы плохо удобряем поля. И поэтому не можем гарантировать получение высоких урожаев. Не умеем накапливать органические удобрения. Делается обычно так: прямо с ферм навоз увозится на поля. Сколько его? Пустяк. А подвезти бы к фермам торф, смешать его с навозом, как это делают в передовых колхозах, и получили бы замечательные компосты. Но у нас так не заведено. 20 тысяч тонн торфа заготовлено в прошлом году, но к нему пока не притрагивались.

Тов. Смирнов говорит далее о грубейших нарушениях севооборотов, предлагает выделять малопродуктивные сенокосы в лесных массивах колхозникам, критикует редколлегию стенгазеты за бездеятельность, указывает на бесхозяйственность в учете материальных ценностей.

К сожалению, выступления других товарищей, если не считать выступления главного агронома управления И. П. Пикина, скорее всего напоминали реплики и несущественные замечания. В них не чувствовалось настоящей хозяйской заботы о делах колхоза, хотя и было о чем говорить.

ДЛЯ ОБЛЕГЧЕНИЯ ТРУДА

Еще одним самоходным комбайном пополнился парк хлебоуборочных машин в сельхозартели «Россия». Сейчас в хозяйстве пять «степных кораблей». А для облегчения труда картофе-

Взять, например, вопрос о семенах. Засыпаны они здесь полностью, а вот очистка их ведется плохо. До сих пор 17 тонн семян не очищены от сорняков, хотя уже большинство колхозов управления эту работу в основном закончили. А разве в колхозе все благополучно с подготовкой к весне техники, с оплатой труда, разве нет недостатков в соревновании среди работников? Конечно, есть, но об этом на собрании не говорилось.

Очень важно было поднять на собрании вопрос о ходе зимовки скота и о повышении его продуктивности. Хотя по надю молока в январе колхоз идет с плюсом по сравнению с прошлым годом, по результатам могли быть значительно лучшими. Дело в том, что грубые корма скармливаются скоту в неподготовленном виде, обогащение их не производится. Простое дело—давать скоту хвою, она рядом, рукой подать, но ее на фермах нет.

Низка товарность МТФ, многоцельного молока расходуется на внутрискотольные нужды, а искусственное молоко не производится.

Или взять такой вопрос. В 1964 году в колхозе получено по 88 яиц от курицы-несушки. А соседний колхоз «Авангард» получил по 162 яйца. Разве членам артели имени Фрунзе это безразлично? Если нет, то почему же никто не поднял этот вопрос на собрании?

Будем надеяться, что партийная организация и правление колхоза сделают из этого правильные выводы и не оставят решение этих важных вопросов без внимания.

На собрании были утверждены годовые отчеты правления и ревизионной комиссии колхоза, избран новый состав правления. Председателем колхоза единогласно избран т. Глушков П. Г. Приняты социальные обязательства на 1965 год и вызов на соревнование членов сельхозартеля «Авангард».

13 лучшим колхозникам за самоотверженный и долготелый труд присвоено звание «Заслуженный член артели». Их имена занесены в Книгу трудовой славы колхоза.

леводов приобретено две копалки.

Кроме этого, колхоз купил саморазгружающийся тракторный прицеп, который так нужен для возки удобрений.

М. РОМАНОВ.



Умелый организатор и дельный хозяин, — так говорят в колхозе «Новый путь» о механике Петре Ивановиче Торозове.

Что правда, то правда: дела у него идут неплохо. А отвечает он и за механизацию ферм, и за исправность машин и механизмов.

НА СНИМКЕ: Петр Иванович Торозов.

Фото И. Сенатова.

ЕЩЕ РАЗ О СЕМЕНАХ

Известно, что семена для хранения должны засыпаться очищенными и отсортированными. Присутствие в них сорняков, недоразвитых семян и других примесей ведет к увеличению влажности семенного материала, повышает температуру, вызывает самосогревание и порчу.

Но, как показывает проверка, сортирование семян проводится не во всех колхозах удовлетворительно. Только немногие хозяйства, такие, как «Коммунар», «Путь Ленина», «Малокаменский», имени Кирова, сумели завершить эту работу полностью и довести семена по чистоте до кондиций. Правда, близки к завершению сельхозартели «Красное знамя», «Гигант», «Нива», имени Ленина, «Память Ленина», имени Тимирязева, «Колос». Но и здесь почему-то в последнее время наступило затишье.

Очень мало чистых семян, а это значит—плохо сортируют их колхозы «Ир-Жара», «Новый мир», «Путь к коммунизму», «Заря», «Прогресс». А в артели «Кодочиги» чистых семян нет совсем, хотя во всех этих хозяйствах есть зерноочистительные машины. Совхоз «Михайловский» из засыпанных 224 центнеров довел до кондиций по чистоте лишь 46 центнеров.

Очень медленно в хозяйствах идет очистка и сортирование семян льна и трав. Эти работы проделаны всего на 18 процентов. Совсем ничего не делают в этом направлении артели «Нива» и «Путь Ленина».

Проверка также показала, что многие колхозы хранят семена неправильно. Так, в сельхозартели имени Свердлова на складе

в дер. Питер льносемя хранится ни разу не сортированным, а горох «торсдаг» во Втюринском имеет влажность свыше 19 процентов. Здесь же в семенном зерне можно найти всякие отходы и прочие посторонние предметы.

В колхозе имени Тимирязева на складе в Шабурях семенной овес ссыпан рядом с комбикормом, что не исключает заражения клещом, в Березятах овес лежит рядом с ячменем, а потом такие партии семян нельзя отсортировать по чистоте.

Буквально на днях был проверен отсортированный овес в колхозе «Ир-Жара». И вся партия в 183 центнера не прошла из-за примеси ячменя. Это опять-таки говорит о неправильном хранении и смешении семян, трудно отделимых друг от друга.

На складе в Б. Селках артели имени Ленина ячмень при засыпке и хранении смешан с овсом, в хранилище грязно, на семена попадает снег. Все это вредно отражается на семенном материале, снижает посевные качества последнего.

В тех хозяйствах, где семена еще не отсортированы, надо сейчас же принять самые срочные меры по очистке их. Для этого нужно использовать все имеющиеся зерноочистительные машины и работу вести в течение всего светового дня.

А. МАРАХТАНОВА,
зав. Тоншаевской контрольно-семенной лабораторией.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 19 февраля 1965 г.

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, СОВЕТУЮТ ЭСТРАДА СЕВЕРА

КНИГА—ДОБРЫЙ ДРУГ

О Тоншаевской сельской библиотеке, которой заведует Идея Ильинична Буракова, хочется сказать самые теплые слова. Это добрый помощник колхозника и учителя, врача и специалиста сельского хозяйства, это любимое место культурного отдыха школьников.

В среднем в библиотеке бывает более 50 человек. Одни из них проходят выбрать нужную им книгу, другие направляются в читальный зал просмотреть свежие газеты и журналы. Здесь все располагает к творческой работе, раздумьям, поискам.

Недавно оформлена выставка «Страна готовится к выборам в местные Советы». Здесь умело подобран материал, рассказывающий о достижениях нашего народа, книги о Владимире Ильиче Ленине, брошюры для молодых избирателей. А рядом на столе избирателей красочно

оформленный альбом о передовиках района, вырезки из газет, журналы.

В библиотеке 23 тысячи книг русских, советских и зарубежных авторов. С читателями, а их 2700 человек, проводятся диспуты, читательские конференции, беседы. Для выбора книг оформлены рекомендательные списки, аннотированные указатели литературы, плакаты.

Значительную помощь библиотеке в пропаганде книги оказывают активисты. 37 учащихся старших классов Тоншаевской средней школы являются книгоношами. С похвалой отзывается заведующая передвижным фондом Александра Павловна Барышева о книгоношах Толе Соколове, Люсе Ивановой, Ине Михалицыной, Гале и Вале Комаровых. Они старательно работают со своими читателями.

К. ВАРВАРИН

НУЖНА СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

Интересная работа с детьми проводится в Доме пионеров. Под руководством взрослых ребята с увлечением мастерят модели различных машин, учатся фотографировать, занимаются музыкой. Здесь работает туристический, радиолобительский, музыкальный и другие кружки.

К сожалению, условия для работы здесь плохие, помещение тесное. Дом пионеров не может вместить всех детей, желающих по-

сещать кружки. А ребят неудержимо влечет техника, жажда нового.

Поэтому назрела необходимость открыть в нашем городе «Станцию юных техников». «Станция» даст возможность подростку найти ответы на вопросы, которые у него возникают в повседневной жизни и выработать постоянное стремление к творческому коллективному труду.

М. КАТЮТИН,
учитель школы № 2.

ПОХИТИТЕЛИ ВЕЛОСИПЕДА

Майским днем прошлого года у меня похитили мотовелосипед, на котором я ездил на работу. О своей пропаже я сразу же заявил в Шахунское отделение милиции.

— Будем искать,—сказали мне.

Дело поручили младшему лейтенанту А. Т. Егорову. Долгие кропотливые поиски — и след найден. Однако не так легко было найти велосипед, разобранный по частям да еще занесенный снегом. Разыскали и похитителей. Ими оказались 16-летний Вася Крашенинников и Саша Самарцев. Это они увели мой велосипед в перелесок, разобрали и зарыли его в землю, а потом стали продавать по частям.

Оба на допросе признались. Казалось бы, и делу

конец. Но не тут-то было. Отец Саши — Николай Павлович Втюрин, кузнец железнодорожного ОРСа, при разговоре категорически отрицал: «Мой сын сделать этого не мог, его заставили». И говорил он эти слова в присутствии своего дитяти. Конечно, странно получается. Ведь это ни больше ни меньше — прямое поощрение непристойных действий родного сына.

Совсем иначе поступил отец Васи — Николай Максимович Крашенинников, кузнец отделения «Сельхозтехника», который хочет, чтобы его сын вырос не каким-то любителем легкой наживы, а честным тружеником. Он не стал защищать его, а наоборот признал всю вину.

П. КОМАРОВ,
шофер ОРСа Шахунского леспромхоза.

Завтра в Шахунский район прибывает на гастроли эстрадный ансамбль севера «Эжва» под руководством и при участии дипломанта Всероссийского конкурса мастеров эстрады, заслуженного артиста республики Вацлава Мастеница.

Это молодежный ансамбль, состоящий из 16 человек. Создан в основном из выпускников Московской студии эстрадного искусства.

Программа ансамбля очень разнообразна по жанрам и интересна.

Зрители познакомятся с женским вокальным квинтетом, в котором принимает участие заслуженная артистка республики Валентина Есева. В его репертуаре русские на-

родные песни, песни советских композиторов, веселые частушки.

Участники ансамбля познакомят зрителей с танцами, поставленными заслуженным артистом РСФСР М. Хрусталевым. Среди них такие замечательные танцы, как «Охота на оленя», «Заклинание шамана» в исполнении заслуженного артиста РСФСР В. Никифорова.

Все номера программы сопровождаются инструментальным оркестром.

Ансамбль посетит Шахунью, Сяву, Вахтан, а также даст свои концерты в Буреполоме. Пижме и селе Тоншаеве.

А. ЗВЕРЕВ,
администратор Горьковской государственной филармонии.

Разные бывают люди

Моей матери для ходатайства на получение пенсии потребовалось мое свидетельство о рождении (повторное). За документом 18 декабря я обратился в Шахунский ЗАГС.

Заведующая этого учреждения тов. Гавычева то ли по своей невнимательности, то ли просто не захотела утруждать себя лишними хлопотами, но моей записи в актах гражданского состояния не нашла и сказала, мол, надо запросить областной архив.

Так я и поступил. Но, спустя месяц, мне оттуда ответили, что сведений о моем появлении на свет у них тоже никаких нет.

16 февраля я вновь пришел в Шахунский ЗАГС, и там, к моему счастью, сидела другая работница — Людмила Романова. Выслу-

шав меня, она сразу же принялась за поиски нужной книги и вскоре нашла ее, а на основании записи выдала мне столь желанную бумагу.

Вот тогда-то я и подумал: разные бывают люди. Одни, как Людмила Романова, чуткие и внимательные. Другие, как Гавычева, с заскоруждлым сердцем и ледяной душой.

И, действительно, если бы Гавычева захотела понастоящему мне помочь, то бы необходимую книгу тогда нашла. Вот в том-то и беда вся, что недружелюбно она относится к посетителям, а лишь бы поскорее выпроводить их из кабинета.

Ведь только из-за нее свидетельство о рождении я получил на два месяца позднее, а моя пожилая мать за это время не получала пенсию.

Н. КУЗНЕЦОВ.

По следам наших
выступлений

«ДОКОЛЬ ЭТО БУДЕТ?»

Под таким заголовком в нашей газете 6 января было напечатано письмо, в котором сообщалось, что в починке Поломском колхоза «Россия» продолжительное время молчит радио.

Заместитель начальника Шахунского эксплуатационно-технического узла связи С. М. Шаров сообщает:

«Эта заметка обсуждалась на производственном собрании рабочих участка. Такой факт был. Радиосеть работала с перебоями ввиду ее реставрации.

За неоперативность и затяжной характер работ начальник Шахунского участка связи П. А. Карбасов предупрежден. Ему приказано усилить воспитательную работу среди монтерского состава».

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“



г. Шахунья,
тов. Каталову.

Председатель Шахунского горпо тов. Павлов на ваше письмо нам сообщил, что факты обсчета покупателей со стороны продавца Гаптулина Габдурахмана подтвердились. Ему объявлен строгий выговор.

В КЛУБЕ ИМЕНИ ПЛАКСИНА

19 ФЕВРАЛЯ

Художественный кинофильм
«ЗИГМУНД КОЛОСОВСКИЙ»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДЛЯ НАШЕГО БЫТА



СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большую работу по расширению торговой сети на селе проводит Починковский райпотребсоюз. Только за последние два года в районе построено 20 новых магазинов и 4 столовых.

На снимке: в новом продовольственном магазине самообслуживания Починковского сельпо.



ЛЕНИНГРАД. Около ста новых моделей из трикотажа готовят к выпуску на фабрике «Красное знамя». Среди них — красивые блузки и кофточки, мужские рубашки, детские костюмчики. В ассортименте фабрики все больше появляется изделий из синтетических материалов.

На снимке: художник-модельер В. Анзина и конструктор модельер Л. Иванова обсуждают новый фасон женской кофточки.

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ.

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСА

на все центральные, областные и местную газеты и журналы на второй квартал 1965 года.

Подписка принимается всеми отделениями связи, почтальонами и агентством «Союзпечать».

РАЙУНИВЕРМАГ

Шахунского райпотребсоюза

БУДЕТ ПРОВОДИТЬ

неделю радио и музыки с 21 по 28 февраля 1965 года в помещении красного уголка Шахунского райпотребсоюза ежедневно с 9 до 17 часов.

Райунивермаг приглашает всех граждан посетить неделю радио и музыки. Здесь можно приобрести радиотовары и грампластинки.